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Анотація. Актуальність теми дослідження обумовлена значними руйнуваннями земельно-
майнового комплексу та необхідно його відбудову на регіональному рівні. Враховуючи глибину і 
складність проблем, визначена актуальність й необхідність формування інформаційно-аналітичного 
забезпечення оцінки рівня формування та використання геоекологічного моніторингу відбудови 
земель транспортної інфраструктури. 

Досягнута мета дослідження відносно обґрунтування інформаційно-аналітичного забезпечення 
оцінки рівня формування та використання геоекологічного моніторингу відбудови земель 
транспортної інфраструктури. 

Вирішені завдання: визначення напрямів та особливостей формування інформаційно-
аналітичного забезпечення оцінки рівня формування та використання геоекологічного моніторингу 
відбудови земель транспортної інфраструктури; виокремлення чинників, що впливають на формування 
та використання геоекологічного моніторингу. 
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На основі визначених напрямів та аналітичних даних, сформовано інформаційно-аналітичне 
забезпечення щодо розробки й реалізації геоекологічного моніторингу відбудови земель транспортної 
інфраструктури. Воно дозволяє виокремити земельні, екологічні, транспортні й безпекові чинники та 
побудувати багаторівневу систему показників для створення кількісної основи геоекологічного 
моніторингу. 

Ключові слова: геоекологічний моніторинг, інформаційно-аналітичне забезпечення, 
відбудова територій, землі транспортної інфраструктури, оцінка. 

 
Вступ. Актуальність теми дослідження обумовлена значними руйнуваннями земельно-

майнового комплексу та необхідністю його відбудови на регіональному рівні. За оцінками 
Міністерства розвитку громад і територій, на початку червня щонайменше 116 тисяч житлових 
будинків, у яких мешкали 3,5 мільйонів людей, були пошкоджені або зруйновані. За даними Київської 
школи економіки, станом на 25 травня пошкоджено або зруйновано близько 44 мільйонів квадратних 
метрів житла — вони оцінюють збитки у 39,3 мільярда доларів (перші півроку воєнного стану) [1]. 
Протягом всього 2022 р. втрати у житловому фонді зросли і склали від 135 до 817 тисяч зруйнованих 
або пошкоджених будівель [2]. Представлені дані є приблизними, що свідчить про відсутність єдиної 
моніторингової системи зруйнованого житла, що негативно впливає на процеси відбудови та 
життєдіяльність населення регіонів, вносить соціально-економічні протиріччя. За даними Київської 
школи економіки за рік з початку повномасштабного російського військового вторгнення загальна 
сума прямих задокументованих збитків житловій та нежитловій нерухомості, іншій інфраструктурі 
склала понад $143,8 млрд. (станом на лютий 2023 р.). Найбільша частка у загальному обсязі прямих 
втрат належить житловим будівлям (37,3% або $53,6) та інфраструктурі (25,2% або $36,2 млрд) [3]. У 
2024 р. продовжували зростати втрати від ведення агресивних бойових дій. З початку 
повномасштабного вторгнення прямі втрати завдані Україні складають 1,164 млрд. дол. [4]. 

Отже, враховуючи глибину і складність представлених проблем, визначена актуальність й 
необхідність формування інформаційно-аналітичного забезпечення оцінки рівня формування та 
використання геоекологічного моніторингу відбудови земель транспортної інфраструктури. 

Огляд існуючих теоретичних розробок. В існуючих наукових розробках визначаються 
напрями та особливості використання геоекологічного моніторингу відбудови земель транспортної 
інфраструктури регіонів [5, 6]. Інструментарій застосування геоінформаційних систем в 
геоекологічному моніторингу обгрунтоввано у [7, 8].  

Для розробки геоекологічного моніторингу відбудови земель транспортної інфраструктури 
формується кількісна основа із застосуванням математичного моделювання [9, 10].  

Поряд з цим, залишаються невирішеними питання формування інформаційно-аналітичного 
забезпечення оцінки рівня формування та використання геоекологічного моніторингу відбудови 
земель транспортної інфраструктури. 

Метою дослідження є обґрунтування інформаційно-аналітичного забезпечення оцінки рівня 
формування та використання геоекологічного моніторингу відбудови земель транспортної 
інфраструктури. 

Для досягнення поставленої мети вирішуються наступні завдання: 
– визначення напрямів та особливостей формування інформаційно-аналітичного 

забезпечення оцінки рівня формування та використання геоекологічного моніторингу відбудови 
земель транспортної інфраструктури; 

– виокремлення чинників, що впливають на формування та використання 
геоекологічного моніторингу. 

Виклад основного матеріалу. Сучасні неоднозначні умови, які характеризуються зниженням 
основних показників функціонування регіонів, негативним впливом зовнішніх і внутрішніх чинників, 
наслідками агресії рф, потребують переосмислення підходів до формування та реалізації напрямів 
відбудови земельно-майнового комплексу на регіональному рівні на основі відповідного 
інформаційно-аналітичного забезпечення. Зокрема, за даними Державної служби статистики України, 
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навіть за «передвоєнними» показниками, спостерігається скорочення чисельності населення за всіма 
регіонами, окрім Київського. Індикатор очікувань зайнятості працівників, починаючи з 2022 р. 
скорочувався, і в 4 кварталі 2025 р. визначається на рівні 98,9 % [11].  

За дослідженій період відбувається скорочення індикатора очікувань щодо зайнятості 
працівників за рахунок зниження його компонентів: 

– очікуваних змін кількості працівників на підприємствах переробної промисловості  в 
наступні три місяці; 

– очікуваних змін кількості працівників на будівельних підприємствах у наступні три 
місяці; 

– очікуваних змін кількості працівників на підприємствах роздрібної торгівлі в наступні 
три місяці; 

– очікувані змін кількості працівників на підприємствах сфери послуг у наступні три 
місяці.  

Представлені тенденції свідчать про негативний стан у сфері формування робочого потенціалу, 
що знижує можливості для відновлення транспортної інфраструктури, використання земель, 
враховуючи екологічні параметри. Відбувається зниження обсягів капітальних інвестицій у 2022 р. 
порівняно з 2021 р. у цілому по Україні на 39,2% та за регіонами, де рівень скорочення варіюється: від 
16,5% у Вінницькому регіонів до 82,9% у Донецькому та 94% у Луганському регіонах. У наступних 
періодах спостерігається зростання обсягів капітальних інвестицій за видами економічної діяльності. 
Про це свідчать значення індексу капітальних інвестицій у 2023 – 2024 рр. [11]. 

Слід вказати на скорочення рівня індексів промислової продукції, сільськогосподарської 
продукції.  

Неоднозначними тенденціями характеризуються індекси будівельної продукції, які 
визначаються значними «шоковими» падіннями перших місяців війни, стагнаціями і адаптаційними 
тенденціями наступних місяців здійснення воєнних дій. За регіонами України відбувається 
хвилеподібні тенденції щодо вантажних перевезень автомобільним транспортом у січні 2022 р. по 
відповідного періоду минулого року. Крім того, поглиблюються процеси екологічних дисбалансів на 
регіональному рівні, що пов’язано із неоднозначними тенденціями зростання викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел викидів. Спостерігається зниження обсягів 
капітальних інвестицій на охорону навколишнього природного середовища у цілому по Україні на 
18,5% за рахунок скорочення по регіонах: Волинський (9,5%); Запорізький (16,7%); Київський (95,9%); 
Кіровоградський (37,2%); Львівський (25,4%); Хмельницький (13,9%); Чернігівський (0,56%).  

Відповідно до Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року та 
затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2025-2027 роках важливість транспортної 
інфраструктури полягає у тому, що вона з урахуванням тимчасово окупованої території має 
розгалужену залізничну мережу (експлуатаційна довжина залізничних колій станом на серпень 2024 
року становить 19759,8 кілометра), розвинуту мережу автомобільних доріг (національна мережа 
автомобільних доріг загального користування становить 166,3 тис. кілометрів, з них 47,7 тис. 
кілометрів автомобільних доріг державного значення та 118,6 тис. кілометрів автомобільних доріг 
місцевого значення), 18 морських портів (станом на вересень 2024 року функціонують лише шість 
портів), а також 26 річкових терміналів, 18 аеропортів, 14 з яких є міжнародними, та широку мережу 
авіаційних сполучень (на даний час Україна має діючі двосторонні угоди про авіаційне сполучення із 
64 країнами), розгалужену мережу маршрутів пасажирського транспорту (зокрема понад 3,8 тис. 
міжобласних автобусних маршрутів), автобусних станцій, 199 пунктів пропуску через державний 
кордон, з яких 29 повітряних, 28 морських, два поромних, десять річкових та 59 залізничних, а також 
100 пунктів пропуску через державний кордон для автомобільного сполучення, що створює необхідні 
умови для задоволення потреб користувачів транспорту в наданні транспортних послуг [12]. 
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Екологічні показники вказують на зниження обсягів утворених відходів порівняно з їх 
обробкою. 

Структура непрямих фінансових втрат від ведення агресивних бойових дій за секторами 
економіки  представлена в табл. 1. Найбільша їх питома вага визначається у секторах: промисловість, 
будівництво та послуги; торгівля; сільське господарство. 

 

Таблиця 1 – Структура непрямих фінансових втрат від ведення агресивних бойових дій  за 
секторами економіки, млрд. дол. за [4] 

Table 1 – Structure of indirect financial losses from aggressive military operations by economic 
sector, billion dollars, according to [4] 

 

Сектор економіки 
Оцінка непрямих втрат за методом 

Виручка Додана вартість 
Промисловість, будівництво та послуги 409,9 133,2 
Торгівля  450,5 74,4 
Розмінування  42,0 42,0 
Сільське господарство  83,1 33,2 
Житловий сектор 22,4 22,4 
Транспорт 38,8 18,0 
Енергетика 43,1 12,0 
Охорона здоров’я  11,4 11,1 
Соціальний захист 10,0 10,0 
Цифрова інфраструктура  19,3 8,8 
Освіта 14,5 8,4 
Житлово-комунальне господарство  7,7 3,9 
Фінансовий сектор  4,3 4,3 
Культура 7,3 2,9 
Всього 1164,4 385,7 

 
Поряд з цим, суттєвими втратами характеризуються: житловий сектор; транспорт; енергетика; 

цифрова інфраструктура; освіта. 
Результати оцінки непрямих втрат внаслідок військової агресії рф на транспорті представлені 

у табл. 2. 
 
Таблиця 2 – Результати оцінки непрямих втрат внаслідок військової агресії рф на 

транспорті, млрд. дол. за [4] 
Table 2 – Results of the assessment of indirect losses due to Russian military aggression in transport, 

billion dollars, according to [4] 
 

Види втрат 
Оцінка втрат за методом 

Виручка Додана вартість 
Зменшення доходу (автомобільний транспорт) 7,130 3,257 
Зменшення доходу (повітряний транспорт)  6,442 2,943 
Зменшення доходу (залізничний транспорт) 5,666 2,588 
Зменшення доходу (складське господарство)  4,313 1,970 
Зменшення доходу (водний транспорт) 3,849 1,758 
Зменшення доходу (пошта та кур’єрські послуги)  1,332 0,608 
Зменшення доходу (приміський транспорт)  0,985 0,450 
Зменшення доходу (інше) 6,763 3,090 
Витрати на демонтаж та вивезення будівельних відходів 2,334 2,334 
Загальні непрямі втрати сектору  38,814 18,998 
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Встановлено зменшення доходу від використання: автомобільного транспорту; повітряного 
транспорту; залізничного транспорту; складського господарства; водного транспорту; пошти та 
надання кур’єрських послуг; приміського транспорту. 

Слід вказати на інші втрати та витрати на демонтаж та вивезення будівельних відходів.  
Відновлення транспортної інфраструктури, зруйнованої або пошкодженої внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації проти України, має за можливості здійснюватися на якісно вищому рівні 
(за принципом «build back better» - «відбудуй краще, ніж було»), в тому числі з урахуванням стандартів, 
передбачених міжнародно-правовими зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції, права 
Європейського Союзу (acquis ЄС), зокрема стандартів щодо безпеки на транспорті та декарбонізації 
транспорту [12]. 

До того ж для забезпечення відновлення, реконструкції та модернізації на принципах 
доброчесності, підзвітності, ефективності та прозорості, «відбудуй краще, ніж було», розбудови довіри 
між Кабінетом Міністрів України, громадянами, бізнесом і фінансовими установами впроваджується 
Єдина цифрова інтегрована інформаційно-аналітична система управління процесом відбудови об’єктів 
нерухомого майна, будівництва та інфраструктури (екосистема DREAM). Екосистема DREAM 
повинна сприяти прозорості та підзвітності під час відбору та реалізації проектів відновлення, зокрема 
в галузі транспорту, моніторингу їх фінансування, а також здійснення контролю реалізації на всіх 
етапах. На початок жовтня 2024 року до екосистеми DREAM подано близько 700 проектів відновлення 
транспортних послуг з орієнтовним бюджетом близько 77 млрд. грн. [12].  

Наслідки агресії РФ впливають на екологічний стан та безпеку. Зокрема, спостерігається 
забруднення за напрямами: 

– 1 л. забруднює 15 м3 атмосферного повітря; 
– пошкоджено, зруйновано, захоплено 109 заводів; 
– більш ніж 30 % вкрито мінами; 
– пошкоджено 3 млн. га лісу [13].  
Спостерігається забруднення води внаслідок: затоплення шахт; забруднення агрохімікатами 

(більш ніж 6 млн. чол. мають проблеми із доступом до питної води); обстрілу дамб (показовим є 
порушення Каховської дамби); знищення військової техніки [13].  

Відбувається забруднення ґрунту за рахунок: мінування територій; детонація боєприпасів, що 
призводить до перевищення забруднення ґрунтів у 6–8 разів; поховання вбитих; рух військової техніки; 
зростання важких металів у ґрунтах  [13].   

Висновки. Таким чином, на основі визначених напрямів та аналітичних даних, сформовано 
інформаційно-аналітичне забезпечення щодо розробки й реалізації геоекологічного моніторингу 
відбудови земель транспортної інфраструктури. Воно дозволяє виокремити земельні, екологічні, 
транспортні й безпекові чинники та побудувати багаторівневу систему показників для створення 
кількісної основи геоекологічного моніторингу. 
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Summary. The relevance of the research topic is determined by the significant destruction of the land 
and property complex and the need for its reconstruction at the regional level. Given the depth and complexity 
of the problems, the relevance and necessity of forming information and analytical support for assessing the 
level of formation and use of geo-ecological monitoring of the restoration of transport infrastructure lands has 
been determined. 

The research objective has been achieved in terms of substantiating the information and analytical 
support for assessing the level of formation and use of geo-ecological monitoring of the restoration of transport 
infrastructure lands. 

The following tasks have been solved: determining the directions and features of the formation of 
information and analytical support for assessing the level of formation and use of geo-ecological monitoring 
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of the restoration of transport infrastructure lands; identifying factors that influence the formation and use of 
geo-ecological monitoring. 

Based on the identified directions and analytical data, information and analytical support for the 
development and implementation of geo-ecological monitoring of the restoration of transport infrastructure 
lands has been formed. It allows identifying land, environmental, transport and security factors and building a 
multi-level system of indicators to create a quantitative basis for geo-ecological monitoring. 

Keywords: geo-ecological monitoring, information and analytical support, restoration of territories, 
transport infrastructure land, assessment. 
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